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Szarvas, 1889. június 23-án.
ELŐFIZETÉSI AR:

Egész évre 5 írt. — kr. 
Félévre . 2 frt 50 kr. 
Negyedévre 1 frt 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG:
Il'.iza uteza, 12S3. szám, 
hova a lap szellemi ré­
szét illető közieméi,yek 

küldendők.
Kéziratok nem 

adatnak vissza.

KIADÓHIVATAL:
Szikes Antal könvvnvom- í

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

I

,V.

dája, hova az elŐfizeténi 
pénzek, hirdetések és 

minden a kiadóhivatalt 
érdeklő közlemények 

küldendők.

>N l!
sof^JMési dija 10 kr.
11 LÜ^el esek jutányos 
ai^i^’étetník fel.

A szarvasi vadásztársulat 
t. tagjaihoz!

Fáradt ember nem szeret tánczolni. Hiába 
nógatod !

A jóllakott nem nyúl Ízletes ételekhez sem. 
Kínálhatod !

A sokat csalódott idegenkedik újabb csa­
lódástól. A gyerek, ha 8—10 diót feltör egymás 
után, "s mindnek bele fekete, keserű, avas : el­
dobja a többit is, mert bosszantja csalódása.

Vagy kimerültén fáradtaknak, vagy kényel- 
mellenségig jóllakottaknak, vagy keserűen csaló­
dottaknak kell lennünk Szarvason. Hiába hívnak 
ovodai, kaszinói, dalkari, vadászati stb. társu­
latok gyűléseire bennünket. Abban következetesek 
vagyunk, hogy ilyenekre nem megyünk. A nó­
gatás, kínálat, édesgetés legfeljebb azt eredmé­
nyezi, hogy a tásulat elnöke, jegyzője s elvétve 
egy-egy választmányi tagja Összekerül, mikor 
népes közgyűlésnek kellene lét- és nemlét felett 
határoznia. Még a gonosztevő, a gyilkos kivégez­
tetését is többen nézik meg, mint egy elhaló 
egyletnek végperc zeit.

Mi lehet ennek oka ?
Belefáradt Ián vadászó társulatunk a kimentő 

gyakori és nagy vadászatokba ? Nem hihető ! 
Hisz társas vadászataink az utóbbi években alig 
vollak. Beteli tán Szarvas úri közönsége a ke- 
délyderitő vadászatok csömörletes egymásután­
jával ? Nem valószínű ! Hisz berozsdásodnak 
fegyvereink hivatalos működésűktől felfüggesz­
tett gyászos állapotaikban, mint a kora nyuga­
lomba küldött generálisok és főispánok a pol­
gári életben. Csalódások telték tán érdekét 
vesztett dologgá a vadász-sportot vidékünkön ? 
Kétlem! Nem tartom igazi vadásznak azt, kit 
a sikertelenség egyes cselei hamar lemondásra 
hangolnak, másban keresendő tehát a tartózkodó 
közöny magvarázaía.

Bizonyosan a sokfelé kínálkozó társadalmi 
érdekek szolgálatára sok-sok munkás kellene s 
aránylag kevesen vagyunk sokszorosan lefoglal­
va s elkötelezve Szarvason. Bizonyosan aránylag

sokfelé és sokat áldozó, de szerény anyagi jövede­
lem felett rendelkező középosztályunk mindegyike 
vonakodik nélkülözhető s tán olykor fölösleges­
nek látszó kiadástól. Ez nem is kicsinvlendő tö­
rekvés, mert okos önvédelem nyilatkozata a ke­
serű megpróbáltatások napjaiban Bizonyosan ké­
nyeztet is sokunkat azon jóhiszemű okoskodás, 

í hogy hiszen mások, kik épen ott lesznek a 
gyűlésen, majd csak megvédik érdekeinket, mig 

j mi sé!álunk, szórakozunk. De az is bizonyos, hogy 
többünknek magatartása mellett elzsíbbadnak 
ügyeink, maguk iránt bizalmatlanokká s csiig- 
gedőkké válnak az intézők s összeomlanak s 
megszűnnek oly vállalataink, melyeknek elenyésztél 
mégis — utólag — sokan fájlalnék.

Úgyis bomlanak, foszladoznak társaséletünk 
összetartó kapcsai. Együtt élünk egy kis község 
kötelékében, mindenki műveltsége s egyénisé­
ge szerint valami jelentékenyebb szerepkörre hi­
vatva ; és mégis alig érintkezünk egymással. 
Pedig épen az eleven köllsönhatás adna alkalmat 
egymással szorosabb ismeretségre, s ebből fej- 

. lő kölcsönös vonzódásra, barátságra. Szarvasi 
vadásztársulat un kna k életkedve is csökkenőben, 
s mert az iránta való érdeklődés lohad, annak 
fennállása s létele válik már kérdésessé. Szomorú, 
de ma igy áll a dolog !

Az úri vadászok műveltségűk éslelkiesrnere- 
tük indításából az országos törvény szigorú meg­
tartásával gyakorolták magánlag s együttesen a 
vadászatot bérlett területeiken. Fizették a község 
pénztáriba az évi bérösszeget önmegadóztatás­
ból pontosan, lemondva haszonról, dicsőségről, 
egyedül csak a férfias sport eszméjének hódolva. 
Kerültek műiden összeütközést sőt apróbb kelle­
metlenkedést az összes birtokosokkal, tiszteletben 
tartván azoknak érdekeit s köztudomásra jutó 
apróbb kihágások esetén sem zaklatták jogorvo- 
latért a t. elöljáróságot. S mi lett mind ennek kö­
vetkezése ? Az elöljáróság, mint a törvények ! 
védője és végrehajtója, nem igen mutatott haj­
landóságot arra, hogy tudomást vegyen a sok­
szoros visszaélésekről, melyeket az orvvadászatra

! lassan rászokott tanyai Iesipuskások a vadállo­
mányban társulati bérterüleleken elkövettek, 
midőn megengeddt és meg nem engedett időben 
egyaránt vadásztak tőrrel, fegyverrel, kutyá­
ikkal és dorongokkal, gyalog, szánon stb.

Pedig tán épen a műveltebb osztály volna 
I hivatva még alárendelt érdekekben is a törvénye- 
’ ket életbe léptetni, fenntartani s fenntartatni s 
; ahhoz a lassú fejlődési! és önző szerzési vágyai­

ban nemesebb vállalat ok iránt mind érzéket- 
: lenebbé váló népet s lakostársakat a példa hatásá­

val szoktatni.
Most a bérlet lejártával s a vadászterületek 

újból való árverezésével a vadásztársulat ujra- 
szervezkedésének kérdése újra napi rend­
re kerül.

Közös érdeklődés mellett lehetne tán eszme­
csere utján megállapodásra jutnunk, hogy mi­
lyen módozatok mellett szervezkedjünk, s érde­
keink védelmére mi módon járjunk el ? Ha azon­
ban legtöbben kivonjuk magunkat nem csak a 
munka, de sőt még csak a tárgy feletti gondolkozás 
aló! is ; ha még csak a közös megállapodás feltételét 
képező eszmecseréhez sem járulunk hozzá: ak­
kor hogyan szervezkedjék újból vadásztársula­
tunk a haszonra dolgozó s a vadászatot önző 
üzleti érdekből kizsákmányoló orvvadászokkal 
szemben, kik — tudtommal — minden vadász- 
területre árverelni készek, kivált ha velük szem­
ben komoly pályázót nem látnak ? !

Azon reményben, hogy pongyolán oda ve­
tett gondolataim a vadászat iránt érdeklődő 
valódi b a j t á r s a k gondolkodását az 
adott viszonyok ismeretén alapuló életteljes 
lervezgelésre serkentendi, kérve kérem régibb 
s újabb keletű t. vadásztársaimat, legyenek szí­
vesek a f. év junius 23. este 6 órakor a helybeli 
kaszinóban tartandó alakuló gyűlésre — melyre 
a meghívókat elnökünk már ismételve elküldé—- 
lehető teljes számmal megjelenni. Meglátjuk, va­
dásztársulatunk érdekeljen ki találja el legjobban 
a czélt, s nem adunk-e a csalfa fegyver helyett
mi magunk csütörtököt BENKA GYULA.

S Ä 1 0 2 Ä,

A sétálók.
— Fotográfiák —

P.ajzoItE : rKajabusz.

Valami roppant humánus és életre való fő lehetett 
az, a ki először kitalálta a sétatért. nem tudom külön­
ben mi tevők lennének a XIX. század gyermekei, 
kiknél majdnem rendes napi teendő a délelőttöt elaludni, 
a délutánt elsétálni; 9 a sétálási-mama annyira is 
divatba jött immár, hogy a minisztertől le az utolsó 
favágóig mindenki szükségét érzi, s ha az a becsületes 
vasárnap megérkezik, — pedig pontosabban jar. mint 
a szarvasi nagy templom toronyórája, — kizúdul 
akkor a város apraja nagyja, ellepik az utczákat, a 
temetőt, s még aki az előtt két nappal sem lakott jól, 
az is szentül hiszi, hogy o most élvez. Én csak szegény 
apáink, nagyapáink, ősapáink türelmét csodálom. — 
isién nyugosztalja meg őket, - hogy jó lélekkel élné 
zik azt a sok okvetetlenkedést, a mic rajtok (már t. i. 
sírjaik fe.ett) elkövet a kegyelet nélküli ivadék. Biz' az 
furcsa is lenne, ha vagy egynek eszébe jutna egyszer 
kikelni olt az akáczfak alól. s rákiáltani a kacarazó 
közönségre : ,Ouosque tandem abutemini patientia 
nostra rc

Hanem kezdjük el szemlénket a változatos tab­
leaux fölött !

Előre is kérem azonban mindenféleképen

tisztelt olvasóimat, ne méltóztassanak megaprehendálni, 
ha fotográfiáim talán kelletinél sötétebben lesznek 
árnyékolva, mert hát i-ször : én a féuyképirást csak mint 
dilettáns űzöm, 2-szor : úgy vagyok meggyőződve hogy a 
sötét árnyékolás csak emeli a valódi fény ragyogását.

A közönség hullámzik, mint eső után a pillangók, 
a szín temérdek-fele, mintha egy kaliedoskópha nézne 
az ember. A zvvickerek — magyarul csiptetők — ezek 
a modern rövidlátó nemzedék mellő/.hellen kellékei 
felrakatnak, a hölgyek fixiroztatnak, élő és élettelen 
tárgyak kifogásoltatnak. — Vonuljunk félre ! lm itt 
jön egy suhogó ruha, a suhogó ruhában egy mosolygó 

I hölgy, a mosolygó hölgyben egy kaczér lélek. Délczegen 
lép mint egy Zenóbia, kevélyen, mint egy Semiramis. 
és csábosán, mint egy Kleopatra. Kíséretét képezik 

I Mars fiai, kik tiszti flegmává! szívják szalma száron a 
szivar füstjét. Hatalmas fedezetet képeznek az asszony

I körül és mögött Az asszony játszik, nevet, mulat. Egy 
i pillantást abból a csillagtüzű szemekből nem adnának 

a vitéz urak Ozmán basa minden győzelméért, egy 
! mosoly arról az eperajkakról többet ér az egész néhai 

alexináci tábornál ; egy bizalmas szó, legyező legyintés 
jobban esik, mint akármelyik rend keresztjének a meg- 
n\erese. És a nő nem íosvénykedik egyikkel sem. 
Játszik, cseveg, mulat, hiszen ezek a tiszt urak mind 
oly udvarias emberek, csupa gyönyörűség velők mulatni 
legalább elfeledtetik a morósus férjet, a ki bizonyára 
szót fog tenni ezért a kis élvezetért is. — A férj ? — 
Az otthon gondolkozik, hogy honnan teremtsen pénzt,
mert törleszteni kell, — a határidő itt van. Azután

e.-zcbe jut a délelőtti szóváltás nejével, kedvetlenül dől 
pamlagára. Könyvet vesz kezébe: — „Az ember tra­
gédiája* 1 * — épen lelkületűhez illik ez a könyv. A fe­
leség kinn játszik, mulat cseveg, a férj lapozgat s meg­
akad szeme e sorokon :

,Oh nő, ha te meg bírnál érteni,
.................. nem keresnéd
Kivűl a boldogságot körömön ;
Nem hordanál mindent, mi benned édes 
X i’ág elé, s mindent mi keserű,
Nem tartanál fenn házi tűzhelyednek,€

* ■**
N'ni ! De itt jön egy kaczagó csoport. Leányok 

mindannyian. Ne is szedjük őket külön, hiszen a virág 
is szebb bokrétában. Vagy igen ? No azt se bánom.

— Hallottad-e már lelkem, hogy Bajos Bálint 
jegyet váltott az isteni Helénnel r — Ezt az a barna 
mondja, kinek mamája igaz ugyan, hogy betegen fekszik 
Otthon, hanem hát ott van a néni mellette, meg ő 
úgy sem gyógyítaná meg.

— Nagyon csalódol édesem, ha Ilyesminek hitelt 
adsz mert én positive tudom, hogy Bálint az angyali 
jó Maczóéry Juliskának teszi a szépet, Ezt meg az a szőke 
mondja, kinek papájánál épen tegnap foglaltak holmit
bizonyos törvényes egyének bizonyos törvényes köve­
telés tárgyában.

— Ugyan lányok, — szólal meg egy harmadik, 
kit komoly magatartása s önhibáján kívül álló érde­
mei egyformán avatnak fel a „gardes des dames1-i 
szerepre, — mit hoztok elő ilyen ősrégi históriákat, 
hát nem tudjatok, hogy Jolánka, a bajos özvegy, a leg-

1
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Az alispán félévi jelentése.
(Vege.)

3 . Az italmérési jog megváltásáról szóló 1838. 
évi XXXVI törvénycikkhez kiadott utasítások értelmében 
a kártalanítási igények a folyó évi ápr. 1-ig be lévén 
jelenteniük, felszólítottam a vármegye összes községeit 
h >gy kártalanítási kérvényeiket hozzám mutassák be A 
bejelentések úgy a vármegyei számvevő, mint egy álta­
lam összehívóit bizottság által tüzetesen megvizsgáltat­
tak, s legnagyobb részt a szabályoknak megfelelőknek 
találtattak. Csupán két községben képez a khv kisebb 
haszon vetéli jogosultságok kártalanításának ügye nagyobb 
nehézséget, nevezetesen Csabán és Szarvason, kol köz­
birtokosság! t esi illet bírta eddig a regalet, melyre a köz­
ség is és jogosan tulajdoni igényeket formál. Mindkét 
helyen egyezségbe" óhaj tátik a vitás kérdés megoldatni 
Csabán az egyezség létre is "jött, az azonban úgy a 
Iorvényszabta alakiságok meg nem tartása valamint az 
ügy érdeme miatt is a vármegye rendkívüli közgyűlése 
áltál jóvá nem hagyatván, nehogy Csaba községe igé­
nyeitől elessék, utasítottam a községi elöljáróságot a 
perbej elemesre, mivel pedig az elöljáróság eme rendel­
kezésemet megfellebbezte, s mivel a hasonló perbejelen- 
tcsek a kártalanításról szóló törvény záros határidőig 
megteendők, az 1886. évi XXII, törvényezikk 115 S-a 
alapján a perbejelentést e vármegyei t. főügyész által 
eszközöltettem, s a község jogainak megvédésével ti 
t. főügyészt megbíztam.

Szarvason az egyességi tárgyalások jelenleg vannak 
(nyomaiban, s e hó 10-án fog megtartatni a közbirto­
kosságnak azon gyűlése melyben a község kívánalmai 
tárgyaltaim fognak. Figye'e minél kísérem ez ügyet s 
a szükséghez képest itt is kötelességemnek fogom ismerni 
a község érdekeit minden módon megvédeni.

A kártalanítási összegek megállapítása tárgyában 
az 18'8 XXXVI törvényezikk 11, ^-a alapján működendő 
albizottság a varmegyei közigazgatási bizottság által 
megalak itt atoll s ennek elnökéül IV Hajnal István, he­
lyettes elnökül Ladies György tagjaiul Keller Imre, Jan- 
csovics Emil póttagjaiul pedig Vidovszky János Székács 
István és Hoffmann Mihály választatlak meg.

4) A tanügyek állapotára vonatkozó részletes 
adatok a vármegye közigazgatási bizottságának a jelen 
közgyűlés elé terjesztett féléves jelentésében felsorolva 
lévén, ez alkalommal csupán azt kívánom jelezni, hogy 
az oskolák külső ügyei az illetékes hatóságok által rend- 
sze: cs figyelem és ellenőrzés tárgyát képezik s e téren 
nevezetesebb s intézkedéseket igénylő változások elő nem 
iüi'duitak.

5) A vármegyebeli községek összes számadásai a 
múlt évről kevés kivétellel beterjesztettek s azok szám 
vevői véleménnyel ell a tv« s az állandó választmány 
által előkészítve legnagyobb részt a tekintetes törvény- 
hatósági bizottság jóváhagyása alá be vannak mulatva.

A számadások nem lettek beterjesztve Gyulavári 
Kelegyháza KörösTarlsa Uj Kígyós Csorvás és Földvár 
községek részéről melyekre nézve a vizsgálatot elrendeltem

Az 1886 évi XXII törvényezikk i46 § a értelmében 
a községi számvizsgáló gyűlések elnökének kinevezése 
iránt annak idején megfeleiőleg intézkedtem.

6) A B.-Csabán TOO népfelkelő fölszerel vényeinek 
elhelyezése ezé Íjából az 1887. évi 33 J bgy. számú ha­
tározat folytan megvett Kaisch féle ház tulajdonjoga a 
vármegye nevére bekebelezletett. az épület rendeltetésé­
nek megfelöleg átalakíttatott, s műszakilag is felül vizs­
gái látván és átvétetvén, a 7 ik számú hadtest parancsnok-

I ságnak átadatott. A vármegye ez épület után 290 fo- 
! rintnyi évi bér megléritést nyer.

7. Tisztelettel jelentem, hogy a halászatról szóló 
: 1888 évi XIX. t. c. folyó évi május 1-én életbe lépett,

s ennek végrehsjása tárgyában a szűk égés intézkedése­
ket kibocsátottam.

8. Gerla Póstelek községének megszűnte s pusztá­
vá alakulása a m. kir. he! iCy minis tér urnák múlt évi 
november 19. kelt 70.970 számú rendeletével megen­
gedtetvén, a község tényleg megszűnt, s területe közi. 
gazgatás tekintetében Doboz községéhez csatollatott

9. Az 18,<6 évi XXIII. t. c. i2. §-a értelmében
kötelességem lévén a vármegyei tisztviselők és kezelő

! személyzet tagjai ellen folyamaiba lelt fegyelmi ügyekben 
keit jogerős határozatokat a vármegyei tekintetes közgyű­
lésnek bejelenteni tisztelettel jelentem, hogy a múlt évi 

I őszi közgyűlés óla csupán egy ily jogerős határozat 
hozatott és pedig az Eördügh Lajos orosházi főszolgabíró 
ellen az állategészségügyi folyamatba tett fegyelmi 
ügyben. Nevezett tisztviselő a közigazgatási bizottság 
fegyelmi választmánya által folyó évi február hava 12. 
hozott határozattal teljesen felmentetett.

10. Hosszabb szabadságot az őszi közgyűlés óla 
két vármegyei tisztviselő vett igénybe nevezetesen 
Práznovszky Ferencz szarvasi szolgabiró és Nagy 
Károly vármegyei árvaszéki elnök, az előbbi 35 az

I utóbbi 28 napig volt szabadságon.
11. Megemlítem e helyütt, hogy a gyomai 

; főszolgabírói lak teljesen elkészült s felülvizsálatilag át 
1 is vétetett.

12. Jelentem "végül, hogy a gyoma-dévavánvai 
vasul, mehet a vármegye 40.000 forintnyi segélyben 
részesített, s melynek e vármegye bizalmából egyik 
igazgatója vagyok, befejezéséhez közeleg, nevezetesen a 
velem közölt kereseti kimutatások adatai szerint a vasút 
összes költségeiül elirányozálba vett 1 mil!ió74Ö forintból 
a váltakozónak a már teljesített munkálatokért 
kifizettetett 653, .00 forint, tehát a vállalati ősz- 
szeg 65°/0 -a.

Az alapépítmények már nagy részben teljesen 
készen lévén, az anyagvonatok a Gyoma Dévaványa 
közötti vonal részen már közlekednek is s június 10-től 
kezdve Kisújszállástól nyittatik meg az anyag vonatok 
forgalma.

S ezekhez képest biztos a kilátás, hogy Soenderop 
és társa vállalati cég még a kikötött idő előtt talán már 
julius végével át. adhatja eme vasutat a forgalomnak, 
mi állal vármegyénk az éjszaki vasút forgalommal 
közvetlen összeköttetésbe lép.

Gyula 1889 május 19.
JANCS0VIGS PÁL 

alispán.

Újdonságok.
— Kiváló vendégei vannak városunknak. 

Tegnap a délutáni vonattal érkezett ide gr. G s á k y 
Albin vallás- és közoktatásügyi miniszter nejével együtt. 
Ugyanezen vonattal érkezett meg Dr. Szeberényi Gusztáv 
a bányai ág. cv. eg)házi erűiet íöpászlora is ; az érett­
ségi vizsgálatra kormányképviselői minőségben kiküldött 
Török Aurél egyetemi tanárt pedig ma délutánra várja 
a főgymnasium tanárkára.

— Dalestély ét> tnaezmíilatsáig. A szarvasi 
dalkar tánc/.e/al egybekötött dalestélye — melyről egyik 
közelebbi számunkban már röviden megemlékeztünk —

julius hó 7-én fog megtartatni. Hisszük hogy e rendkí­
vül érdekesnek Ígérkező nyári mulatság — melyen az 
idei szegedi orsz. dalárversenyen előadandó műdarabok 

! legtöbbje be fog mulattatni a közönségnek, s melyen a 
dalárok a szegedi ünnepélyre készíttetett díszes jelvé­
nyekkel és dalárdái egyen kalapokban vesznek részt — 

I semmi tekintetben sem fog mögötte maradni a dalkar 
tavaly rendezett — sok időre emlékezetes szép mulat­
ságának. Felhívjuk reá előre is az érdeklődő nagy 
közönség figyelmét.

— Tanulói hangverseny. Azt az ismeretes 
magyar példabeszédet : ,Munka után édes a nyugalom* 
— a szarvasi fögvmnasiumi ifjúság ily formán variálta : 
.Munka után édes a vigalom.* Ezen elvből kiindulva 
rendezte f. hő 19 én este a főgymnasium dísztermében 
a tanév ünnepélyes bezárásául a szokásos évi hangver­
senyt, mely valóságos jóllevő Gázként említhető társas 
életünk kietlen sivatagában. A közönség már a múltból 
előnyösen ismeri az ifjúság ilynemű estélyeit, bizonyára 
magasra fel nem fokozott igényekkel jelenik meg azo­
kon, a minthogy tudva van, hogy ezen ifj. hangverse­
nyek, menten minden mű vészét-fii ogl áfástól, szerény 
bemutatói kivannak lenni a tanulóság önszorgalom utján, 
szerzett ügyességének. Ez úttal sem léptek fel sem kö­
zönség, sem szereplők nagy igényekkel, de a mennyire a 
hallgatóság zajos telszésnyilatkozálából Ítélni lehet, jelen 
eslélv is egyike volt a jobban sikerűiteknek. Ügyesen 
előadott hegedű-, zongora-, énekszámok, szavalás és zene­
kari előadások két órán át kedélyesen szórakoztatták a 
a jelen voltakat, feledtetve a teremben kifejlődött nagy 
hőség kellemetlenségeit. A nélkül, hogy az előadók kri­
tizál ásába bocsátkoznánk, egyszerűen csak jelezzük, hogy 
a közönség tetszésével találkozott L a u k ó Dezső es 
S a 1 a c z Ferencz négykézre előadott zongorajátéka (A 
csárdában* Chováti Kálmántól), Béndek Árpád 
hegedűszáma (Legenda Wianyevszkytől, zongorán kisérte 
Laukó D.) Rode 7 ik Hegedű concerljének első tétele 
(előadta Krámer Gusztáv, zongorán kisérte Salacz F.) 
a Gounod-féle Fausl-ábránd (zongorán játszta Oláh Antal). 
Kedves meglepeté-t keltett a tanulói zenekar néhány 
tánezdarab könnyed, tiszta előadásával. Szintén emelték 
az estély erkölcsi sikerét talpra esett szavalataikkal 
Lakatos Sándor, Berlhóty István, Keresztesi Károly és 
Stern Izidor. Az előadás — melynek elején, közepén és 
berekesztéséül a tanulói dalkar zengett hazafias, tuti- és 
népdalokat, s melyet gr. B o 1 z a Gézáné társaságában 
a fiatal C s á k y com lesse is megtisztelt megjelenésé 

: vei — mintegy 50—55 irtot jövedelmezett a főgymna™ 
siumi zongora-alap javára.

— A jíliiosiiapi vásilr e hó 23-án. vasárnap 
j tartatik meg városunkban. A napi sajtó nyelvén szólva :
: mikor e sorokat Írjuk már sűrűn szállingóznak a kü- 
1 lönléle portékákkal megrakott vidéki kocsik, s előre 

sejt hetöleg nagy kiterjedésű és látogatott lesz ez a nyári 
vásár hiszen csak nyirág-seprűt huszonöt tótszekérrel 
olvasott meg újdondászunk a szerkesztőség ablaka előtt,

— A m. tornavizsga alkalmával torna­
jutalmakat kaplak a következő tornászok : Makula Ká­
roly VI, 2 ezüst frlot. Szál hínáry Béla V11, Stark Dezső 
Vll, Keresztessy Károly VII, Popovils Kornél V11, Laukó 
Dezső VI, Lichtenstein Zoltán V. Szlovák Pál IV, Tolnay 
Sándor 111, Haty Ödön II, egy-egy ezüst frlot. Dijakat 
szívesek voltak adományozni a helybeli nőegylet 6 Irtot, 
Ponyiczkv Máté ur 3 irtot, Dr Szlovák Pál ur 1, a tu- 
gymnasimn szintén 1 frlot.

— 15 ük a madár, „ügy elnézem azt a sajtot, 
azt gondolom fehér czipó, pedig hát kulacs* — gon-

ujabb ideal, s hozzá tehetem hogy ezen kombináczió 
legtöbb alappal is bír.

Csélcsap legény lehet az a Bálint, sajnálom, 
hogy nem ismerem.

hiáhhatatlan egy ember, mondhatom neked, 
kiállhatatlan ; meg azt is mondják, hogy nem él sokáig 
mert rnelloeteg. — (Nota bene az sarkigazság, hogy a 
lányok előtt minden jegyben járó fiatal ember ki­
állhatatlan.)

Az a negyedik szerény, ábrándos képű kis lány 
nem szól bele a fontos tárgyalásba. Merengő tekintetét 
szanaszét hordozza a jaró-kelő fiatalságon, szinte le 
lehet olvasni arczárói a szép dal sorait :

»Tejtől hízik, tej keli a báránynak,
Szerető kell a fiatal lánynak. *

Azt ne tessék tőlem kívánni, hogy öltözeteiket 
leírjam. Ahhoz szakember kell. Annyit latiam, hogy 
az egyiknek több fodor volt a szoknyáján, mint Julius 
CtNar köpönyegjén, a másik úgy meg volt rakva elől 
is hatul is máslikkal, mint a hasadt teknő pánttal. A 
harmadik pedig ruhája czéltalanul bolyongó nyúlványá­
nak feleslegét, — valgó schlepp — sajat kezében vit­
te maga mellett.

.Csuk szép biz az ha úgy tiszta időben
bétára Kát a tarka barka none.n,
-Mi s épek ők, mi szépek

(„Pest“ összes költ. 297 ! )
a többit el lehet olvasni Petőfinél, nekem nincs 

et.mcst bátorságom, hogy' tovább is mondjam. Hanem 
azon egy cseppet sem kell megutődni, hogy ezt Petőfi 
a pestieme irta, mert hat az már szabadalmazott sa-

atsága a hölgyvilágnak, hogy az mindenütt tarka-barka.

Jeriink tovább !
Platán-lombok által árnyékolt pádon zajongó 

fehér nép ütött tanyát ; középen egy jól megtermett 
asszonyság, — a jótékony Nőegylet iskolájának neve­
lőnője, körülzajongják az apró szentek, kiktől magát 
„liebe Néninek* tituláztatja, de a pajkos leánykák ajka 
elcsuszamlik olykor és „liba. néninek* tisztelik a kü­
lönben érdemes pers/.onát. kinek csak az a gyöngéje 
hogy jobban ért a sörös poharak hajtogatásához, mint 
a pádagogiához. Nehány évvel ezelőtt került a kis 
városba az ágról-szakadt. — özvegyen, segély nélkül, 
3 -4 síró-rivó kis ,Ste f i*-vel. A jó asszonyságoknak 
megesett a szivük rajta, s a ki magával jótehetetlen 
volt, beigtatták a nőnöveldc vezetésére, — német 
származása s a magyar nyelvben való teljes járatlansága 
alapján.

Hja bizony, úgy vagyunk már mi, hogy a tisztes­
séges honi productum nem kell nekünk, idegenre kül­
földire vágyunk elkezdve a plissé-fodros barége szok­
nyától a fichü-gallértól a három pröbás gouvernantokig.

A boldogéletü asszonyság gyönyörködve legelteti 
szemeit az ő okos kis magzatján az öt éves kis Stefikén, 
kinek romlatlan gyermeki kedélye mellőzve a czafrangos 
publikumot, a természet szemlélésében detektálja magát.

— Mama, miért nincs már ezen a fán levél?
— Azért kis lanyom, mert már lehullott róla.
— Mama, miért hullott !e a levél ?
— Azért kis lanyom, mert mar ősz van.

— Mama miért van már ősz ?
— Azért kis lányom, mert már elmúlt a nyár.
— Mama, miért mult el a nyár ?
— Azért, — ejnye kis lányom de unalmas vagy !
— Mama, mért vagyok én unalmas ?

■X- -X-*
A nép hullámzik, jön megy. Az alakok változ­

nak mint a ködfatyolképek szinvegyülstenel. lm itt jón 
egy uj pár ; ne tessék félre érteni, nem azért uj par 
hogy izé . . . hanem azért mert még nem láttuk. Az 
ifjú azon fajához tartozik az embereknek, kik naponkint 
becsületes munkával foglalkoznak, vasárnap rendesen 
tisztát vesznek, s minden áron szivarra tesznek szert, 
magas sarkú czipőt, kifent bajuszt viselnek s a lányokat 
„tisztelt Kegyed* czimen titulálják. Alkalmasint első 
találkozásuk ez, mert fejüket minduntalan ellenkező 

! pólus felé forgatják. Az ifjúnak nagy lábánál, s kezeinél 
j csak élhetetlensége nagyobb ; egy altalaban nem esik 

kezére az udvarlás, pedig mód nejkül udvarolhatnékja 
van. A leány szemérmes mint egy sült rák, hanem 
azért sétálni jön, mert úgy látja másoktól.

— Tisztelt Kegyed, volt-e már az komédiában ?
— Nem !
— Én sem. — Tisztelt Kegyed, ha meg nem 

desperálna ajánlom magamat az komédiába. (A „tisztelt 
Kegyed* hallgat mint Dániel a föld alatt.)

— Tisztelt Kegyed, ha nem lészen neheztelése, 
ajánlom magamat egy pár falat ozsonna erányában.

— Sokat ettem délben, — felelt őszintén a tisz­
telt Kegyed.
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dolhatta magában Cserneczky József mi'rtelki 
uradalmi gazdatiszt, a mint f. hó 18-án a csabacsüdi 
pusztán a bükkönyben gubbaszkodó termetes 5 darab 
túzok közé puskázván, elejtett közülük két szép valósá­
gos - kond■ rkeseh üt. A ritka zsákmány egyike élettelenül 
esett el, inig a másik csak szárnyán kapott könnyebb 
sérülést : ez utóbbit — mely pár napig Szenes 
Klek tiszttartó urnái volt látható — Becsbe küldték az 
urasághoz, a másik pedig kitömés végett a fővárosba 
szállittatik. A kiterjesztett szárny hossza eg\nél-egynél 
272 cm.

— A helybeli vadAüztáirsnlat ma vasár­
ral) délután 6 órakor a kaszinóban közgyűlést tart, í 
melvnek tárgvai : újra alakulás és vadászterület kibér­
lésé leend. A vadásztársulaiban részt venni akarók ké* ! 
remek lehető nagy számmal megjelenni, hogy az alakú- i 
lás megtörténhessék.

A béliésaiBegyel gazd. egylet f. hó 10-én
tnrlá évi rendes közgyűlését számos egyleti tag rész­
vété mellett. Elnök ö méltósága üdvözölvén a közgyü- 
lé-re nagy számmal megjelent egyleti tagokat, titkár az 
elnöki jelentést olvassa fel, melynek kapcsában Novák , 
I). úgy az igazgatóság mint az igazgató választmánynak 
buzgó és közhasznú működéséért az egylet köszönetének 
jkönyvi kifejezését indítványozza, mely egyhangúlag el 
fogadtatott. Az idei teendőkre nézve, — miután sem 
Gyoma. sem Szeghalom kiállítás tartására nem vállal­
koztak, őszre egy termény- és gyümölcs-kiállitásnak 
tartása elvben elhatároztatott. Továbbá : Ha az idő 
rövidsége még megengedné, a Wood és Clayton léié 
kévekötő arató gépekkel aratási kísérlet tétetnék ; s ha 
a megye közönsége a kellő hold mennyiséget jegyezné, 
őszre egy gözeke kibérlését szintén elhatározta a köz- j 
gviilés. Két indítvány is adatott be : (leiszt Gáspár a 
legfontosabb terményünk a búza termésének tokozása i 
érdekében műtrágyázásokkal, Zlinszky István pedig a 
lucernások es istalótrágya kezelésénél gypszszel leendő | 
kísérletezést indítványoz. Az ülés legfontosabb tárgya, az 
ehmk ő mltsga lemondása kedvező megoldást mert, a 
mennyiben elnök ö mltsga lemondását a közgyűlés egy­
hangú kérése folytán visszavonta.

— Nyilvános számadás és nyugt Ázás. ! 
A fögytnn. ifjúság f. év május 1-én tartott majálisának 
összes bevétele volt 428 írt 52 kr. Levonva ebből a 4IO 1 
frt 52 krl levő kiadást, az igy fennmaradt 18 frtot a 
rendezőség mai napon átszolgáltatta Tek. Benka Gyula 
igazgató-tanár urnák a kerületi tanári nyugdíjalap czélja- ; 
ira. Ez összegben bennfogialtatik Perczel János ezukrász ' 
10 frtnyi, Stein János ö frtnyi adománya, úgyszintén 
azon 3 írt összeg is, melyet Misik János volt szives J 
számlájából leszámítani. Köszönettel említi fel végül a j 
rendezőség, hogy Réthy Sándor az ifjúság számára a j 
majális alkalmából 200 üveg szikvizet ajándékozott, j 
Lipthay András pék pedig a szükséges kenyérkészletet j 
ingyen sütötte. Szarvas 1880. jun. 21. A rendező bi- j 
zóltság.

— Halálozás Sztachó Géza a szarvasi fögym- 
nasium Vili ad éves növendéke, — ki gyengélkedő 
egészsége miatt még év közben volt kénytelen az iskolát 
elhagyni — folyó hó 19. tehát épen a tanév bezárás 
napján Békés Gyulán elhunyt. 21 éves korában. Béke 
lengjen sírja felet !

Öcsöd! sötét krónika. Fájdalom ! állandóvá 
válik lapunkban az öcsödi megdöbbentő esetek krónikája. 
Levelezőnk mull hétről is szomorú híreket közöl velünk : 
Öcsödön a falu alatt a Körösből egy növendékleány 
hulláját fogták ki. Borbély Mihály 15 éves leánya

ösmertetelt fel benne, ki egy a mesterszállási pusztán 
lakó kunszentmártoni gazdánál szolgált, honnan 
az előtt negyed nappal tűnt el. — Kedden Méri Bálint 
25 éves béres legény a tanyában — két lábát az 
egyik, nyakát a másik szarufához kötve akasztotta fel 
magát. Rendetlen életűnek mondják, ki keresményét 
elpocsékolta. — Bordács Albert tanyáját a vil ám fel­
gyújtotta s leégett.

— Kókler statisztika. Egy hó lefolyása alatt 
oly rémséges nagy szánynal leple meg városunkat a 
sok ingyen élő komédiús-natió, akárcsak Szentes és 
Hódmezővásárhely határát a félemletes saskasereg. Alig 
szedi fel sátorfáját az egyik trupp, már érkezik a másik 
czifra nyomorúság. Május közepén kezdődött az első 
olcsó mulatság, mikor egy fiók-Born-társaság (Nyomdász 
gyerek, fiúk-bornyút ne s/.edj 1) rontotta a levegőt füstös 
fáklyalánggal, éktelen trombitarecsegéssel fa műélvezetről 
szóljanak, kik végig élvezték.) — Bár nap alatt folépult 
a .cirkusz* mellé Kiss Adolf »világszinh^W, s ft dróton 
rángatott babákon két hétig mulatott sok kis és nagy- 
gyerek. — Következett Müller Vilmos, a világ legerősebb 
embere, a ki nem közönséges „komediant* hanem 
„ein ausgezeichneter Künstler*. — .eremivesz*, kiváló 
mutatványai : .Zerbrechen eines Hufeisens* (patkó'örés) 
no meg a Müllerné csábosán lejtett tündértáueza. — 
Ismételten emberekkel és lovakkal elegyes had a piacz 
térén. Majd a világhírű Banschán, s a "bájos Kis Juliska 
első magyar büvésznö, a kitűnő berlini tanárnak, Bec- 
kernek egyedül szómba vehető versenytársa jelenik 
meg a .Baranv* vendéglő oleander lombjai alatt, s hull 
az aranyesö, van szűrönyn-ye’és, láthatod, hogyan 
lakik jól az ember lánggal, égő szivarral, s mint 
razza le magáról bilincsét egy lelánczolt Prometheus ? 
S ma J Zóna tarifía szerint indulhatsz, óh vásári 
publikum, a világ körüli nagy útra Rajta háti! Ten­
gerre magyar ! ! !

A fojfjinn toruavizsg-a f hó 28-án d. u G 
órakor tartatott meg. az esős idő miatt nem nagy kö­
zönség részvéte mellett.

Dalestély ISékés S7 ént a üdvösön Da­
lárdánk a szegedi ut előtt Szent-andráson is rendez 
egy dalestélyt melynek fele jövedeme valamely helyi 
j( lé-kon czélra lesz felaján’va.

Nyilvános nyugtiiztis. A fögymnnsiumi 
ifjúságnak f. hő 10-en tartott hangversenyén felülfizeté- 
sekből befolyt összesen 18 frt 40 kr, ez összegben 
hozzájárultak a következők : Neumann Jenő 70 kr. 
Fehl Dani főjegyző 20 kr. Nt Achim Ádám esperes 70 
kr. Nt. Gajdács Pál 70 kr. Nt. Sárkány János 70 kr. 
Danes Béla 40 kr. Salacz József 70 kr. Dr. Szlovák Pál 
90 kr. Háviár Dani 70 kr. Delhányi Zsigmond 10 kr 
N. N. 40 kr, Benka Pál 50 kr, Golian Soma 20 kr. 
Tiszt. Szirmay Árpád plébános 1 frt 70 kr. Medveczky 
József 70 kr Oláh Miklós 20 kr. Diószegi Sámuel 10 k. 
Gróf Bolza Géza 8 frt 80 kr.

Irodalom,
Jókai Mór ujahb regényeiből Ré­

vai testvérek kiadóhivatala (Budapesten IV. váczi utca 1.) 
eddigelé összesen már 97 füzetet bocsájtolt ki, — va­
lóságos kis könyvtárt képez már is ez a halmaz könyv, 
alig busz forint. — önkéntelenül is anyagi oldalát 
fogjuk a dolognak legelőször, mert drágának elhíresztelt 
könyvpiaezunkon valóban rendkívül csekélynek kell 
mondanunk, ha alig busz forintért teljes tizenhat kötet 
birtokában vagyunk, kivált ha ez a tizenhat kötet mind 
Jókaitól való. — A lélekidomár, e regény, mely­
nek szépségei kifogyhatatlanok, mely Jókait ismét abban 
az utolérhetetlen nagyságban tünteti (el előttünk, melyben 
az ö geniusa a 70-es évek elején ragyogott, — mely 
regényirodalmunkat ismét oly müvei szaporítja, milyent 
az utolsó évtizedben a küllőid sem igen produkált, — 
ez a nagyszabású, hatalmas alkotás ép a füzetes válla­
latnak képezi legújabb részét és most már ez a regény 
is a negyedik kötet vége felé jár. — Nem vagyunk 
barátai a füzetes vállalatnak, inert sajnosán tapasztaljuk

akárhányszor, hogy nagyhangzású czimek alatt jobbára 
a külföld silány termékei, még silányabb fordításokban 
ezer számban lepik el a szegény emberek hajlékait, 
hová azokat lelkiismeretlen, de elelmes ügynökök sok 

; rábeszélés árán meg aztán jó pénzért becsempészték, 
de ha latjuk hogy a Révai testvérek ép ezt akarják 
ellensúlyozni, hogy pár krajezárért ük Jókait akarják 
a nemzet kőzkmesévé tenni, ezt a hazafias törekvést 
nem csak nekünk kell támogatnunk, de lelkünk egész 

1 hevével buzdítjuk támogatására minden olvasónkat. A 
1 é 1 e kt d o 111 a r n a k eddigelé 10 füzetét bírjuk, a ki- 

i adóhivatal akár egys zene akár lassankint mögküldi az 
! eddig megjelenteket és bizton hiszszük. hogy a kik Jő- 
I kaival e füzetes vállalat utján ismerkednek meg, Jókainak 
í csak ép oly lelkes tisztelőivé válnak, mint a hogy pár- 
I tolóivá lesznek magának a vállalatnak is. — Az egyes 

füzetek ára csak 20 krajezár.

A .Budapesti IIirlap*-nak a hazai müveit olvasó- 
közönség vetette meg alapjai. A lap eieitólfogva megér­
tette a magyar közönség szellemét mindeu pártérdek 
mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen 

I jelszóval m a g y a r s a g ! Viszont az ország 
I legkiválóbb int elel igenciája is azonosította magát a 
: lappal fölkarolva azt oly módon mely páratlan a ma- 
! gyár újságírás történeteiében. A hazai sajtóban máig a 
1 legfényesebb eredményt a ,,Budapesti Hírlap“ érte 

el legnépszerűbb legelterjedtebb lapja az ország­
ink. A külső dolgozótársak egész seregén kívül 
.1 szerkesztőségnek annyi belső tagja mennyivel egy 
magyar lap sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy 
külföldi esemény felöl rendes levelezőn kívül saját 
k ü 1 ü n t u d ó 5 i t ó értesít közvetlenül a távirati 

! szolgálat immár olyan tökéletesen van berendezve, hogy 
elmondhatjuk nem történik a világon semmi 
jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap11 

i arról rögtön ne adjon hú és kimerítő tudósítást. A 
.Budapesti Hírlap* politikai 
c z i k k e i I K a s s Ivor báró. R a k o s i Jenő 

I G r ü n v a 1 d Béla. Balogh Pál írják más 
: kiváló hazai publicistákkal híven a lap független, magyar 
I pártérdekeket nem ismerő szelleméhez. P 0 1 it i k a i 
I h i r e i széleskörű összeköttetések alapján a 
j legmegbízhatóbb forrásokból származtak. Az országgyűlési 
1 tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik.

Magyarország politka és közélete felöl távirati értesülé- 
j sekkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden 

városban, sőt nagyobb községben is bir a „13 u dba- 
pesti Hírlap* távirati tudósí­
tásai in a n a p már teljesenegy 
fokon állanak a világsató 
legjobban szervezett hírszol­
gálatával. Európa összes metropolisaiban 
Londontól Konslanlinápolyig saját tudósítók vannak, a 
kik úgy az olt. történő eseményeket, mint az eleklrus 
dróton oda futó híreket röglönniuegtávirozzák. A kül­
földi rendes tudósítókon kívül minden fontosabb esemény 
felöl a szerkeztöség külön kiküldetésü tagjai 
adnak gyors és bő értesitést. A „Budapesti Hírlap'1 e 
czélokra havonként oly összegei fordít, mint a menyit 
ezelőtt 1U évvel még egy-egy hírlap egész költségvetése 
volt de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leg- 
gyorsabbnu értesülő orgánuma a sajtónak. A .Budapesti 
Hírlap* Tárczarovata a lapnak egyik erőssége s mindig 
gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán, 

j A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi 
; értesülés ismert legügyesebb tudósilókra van bízva. 

Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön külön szerkesztői 
a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon táV- 

j gya jak, hogy a Budapesti Hírlap helyet foglalhat minden 
j család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar 

gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a 
mi tájékozására szükséges. A regénycsarnokban csak kivá­
ló írók legújabb műveit közli — Az előfizetés föltételei 
Egész évre 14 frt félévre 7 frt egynegyedévre 3 frt egv50 
hóra 1 frt 2-J kr, Az előfizetések vidékről legczélszerűbb 
postautalványnyal cszközöihetök következő czim alatt. 
A „Budapesti Hírlap“ kiadó hivatalának IV. kerület ka­
lap utcza 16. sz.

:____________________________________ ______________ __r

Szerkesztői üzenet.
Szent-Andrásra A beküldött vezércikket ez úttal félre Settük,

— Mindazon által egy harapás virsli, avagy egy 
parányi sajt nem fog ártani. — Szereti tisztelt Kegyed 
a sajtot ?

— Nem.
— Hm 1 Hát testvei je szereti az sajtot ?
— Nincs nekem testvérem.
— Hm, hm ; hátha volna testvérje, szeretné az 

sajtot ? Most már a tisztelt Kegyeden van a sor, hogy 
elmondja : hm, hm I — Hagyjuk őket a tisztelt ozsönnát 
elkölteni.

lm itt egy más példány, _ azon fajból, kik éle- 
t.'ív nagy részét azzal töltik el, hogy a más kötelessé­
get végzik, Ez egy vékony reményű pennaforgató vitéz, 

alia» „Írnok.* X alóságos Havanna szivart szi, mit 
még szerdán kapott principálisától a feletti érdemének 
méltánylásául, hogy a Tekintetes ur pipáit kitisztogatta. 
Lám mennyire ment az önzéstől, a draga szivart mos- 
tanig megőrizte, hogy élvezhesse az egész publikum. 
Szavaztatssék érte legmelyebb köszönet a tiszteletre 
méltó férfiúnak

Haj, itt van csak a jó idő, a fűz-fák alatt. Zenére 
termett fékét eszerzetek igazi vasárnapi animóval húzzák, 
hogy :

„Adok csókot adok is,
Akár tizeuhatot is.“

Előttük egy krakói lovag dühösen járja egyedül, 
szemmel foghatólag megdöntve amaz axiómai, hogy :

, Jaj de busán járja.
Kinek nincsen párja,“

Mögöttitk egy vegyes házból származott Kucséber 
mereng, sóhajtozván a szűk esztendőnek miatta : „Régi 
dicsőségünk, hol késel az éji homályban ?* Oldalt egy 
gyanús kinézésű úr szemfüieskedik, bizonyosan a 
„Szarvasi Lapoic* rendkívül rendes munkatársa, lesve 
a visszaéléseket, melyeket 100-ikszor fog megróni, hogy 
101-ikszer ismétlődjenek. Bús pillantást vet a szereplő 
seres és boros üvegek felé, melyekből neki nem adnak 
„tisztelet pélpányt.*

Hát ez kicsoda itt, ki a hid karfát támasztja 
elmélyedve önmagába és nagy kalapjaba ? Nyilván 
valami nyugalmazott jáger, s teljességgel nem azon gon- 

I dolkozik, hogy mi lehetett előbb : tyúk-e, vagy tojás ? 
í — hanem azon nehéz probléma megoldása foglalkoz- 
j tatja, vájjon ma este vacsoraljon-e, vagy holnap délben 
! ebédeljen ; mert mind a kettő lehetetlen, — itt fürkészni 
: nem való okok miatt.

De nem folytatom tovább, mert még valaki rá- 
i jók ismerne az én képeimre is s könnyen bajba kerül­

hetnék miattuk, miképen Tricolor barátunk ama nagy- 
port vert „Böjti esték* miatt.

Szerkesztő urat pedig arra kérem, üsse már egy 
kissé a dobot á „népkert* ügyében, hogy a közönség 
ne csak igy papiroson, de a valóságban is detektálhassa 
magát az érdekes tableaux k fölött, melyeket én úgy 
álmodtam ide — félszázadot átugorva — a szarvasi 

„Práter11 árnyas fai alól.

miután véleményünk szerint — koöcse által többet ártanánk, mint 
használnánk az ügynek. — Más irányú dolgozatait szívesen kérjük és 
várjuk

Felelős szerkesztő : Varga József.

493 SZ./1889

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküdött bírói végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a b. gyulai kir. törvényszéknek 1883 
évi 3333 számú végzésével Dr. Reizmann Adolf ügyvéd 
állal képviselt Kuch és Tóbiás felperes részére Ungvári 
(ierö alesperes ellen L00 frt követelés és járadék ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
től lefoglalt 1033 írtra becsült ingóságokra, a szarvasi 
kir. járásbíróság 17u7 számú végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak s az összes felüifuglallatók követe­
lése erjéig is a mennyiben azok elrendeltetvén, annak s 
az összes felülfoglaltalók követelése erejéig a mennyi­
ben azok tövénves zálogjogot nyertek volna Lestyán 
Goda Pál tanyáján leendő megtartására határidőül 1889 
évi jun. hó 26 napján délelőtt 9 órája Bogdán János 
házánál Szarvason d u. 3 órája tüzelik ki, a mikor a 
biróiiag lefoglalt csép’ögépekaek V6 illetve Ve része és 
egyéb ingóságok a legiöbbet Ígérőnek készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni, 

Feihivalnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégittetéshez tartanak jogot a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközötetelt volna, és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentése­
iket az árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő hirdetménynek a bíróság tábláján 
kifüggesztését követő naptól számitiatik.

Kelt Szarvason 1889. junius 12 ik napján.
TERRAY LÁSZLÓ kir. bírósági végreható.
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Hírlap mögött
cdtebb. úgy önkényt érthetőleg a legkedveltebb is.
S mint lett azzá? Erre méltán büszke lehet. Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, soha sem

_____ _ usza-a a divatos áramlattal, azt a zászlót melyet tíz év előtt kitűzött: a szabadelvüség zászlaját. Pedig
a legutóbbi ti/, év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra ... S ha ma rengeteg olvasó­

táborra! a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a Pesti Hírlap e lobogó alatt kivívott sikereire : mél­
tán tölti i 1 megvlég' dés a múltra, bizalom a jövőre nézve.

SZib&d-ilvüssg, függetlenség ! Ez volt s ez lesz jelszava és iránta jövőre is a Pesti
Hírlapnak.

Fiiggstlens'g minden irányban! Ebben rejlik a lap ereje melynél fogva minden 
kötelező tekintet- k nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek : a kormánynak és azt tá­
mogató többségnek ép Úgy. mint az ellenzéknek. Sohasem hizeHgve a közönség hullámzó 
szeszélyének sem ; soíias m a közönség után. de mindig előtte járva annak.

Ezt a programmot, ezt az irányt va’lják magukénak azok a kiilönhöző 
pártállása kitűnő publicisták, kik a Pesti Hírlap politikai és 
ta. sadaimi cikkeit írják.

A politikától eltekintve, a Pesti Hírlap tárcáit is legelső 
rendű széni:oda mi srök szolgáltatják. U-v. hogy n a nincs 
lap. mely tárca közlemények tekintetében vetélkedhetnék a 
Pesti Hírlappal.

De nem vetélkedhetne — közelismerés szerint
— a tartalom bö rége, változatossága és 
élónksig) dolgában sem. Annyi izóra 
koz iáié közleményt, tréfás karcolatot.
pikantériát, s a mell tt annyi hasz 
nos ismeretterjesztő cikket ma
kélséghevonha laau! egy

Elég legyen a 
Mikszáth Kálmán ál­

tal irt, — „A t. Házból“ 
című — közkedveltségü ország- 

gyűlési karcolatokra, továbbá a 
fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki 

esetekről írott mulattató rajzokra, tréfás le­
írásokra, apróságokra, stb. hivatkozni.

A Pesti Hírlapnak van ma legbővebb 
napihir-. színház- és törvénykezési rovata.
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A távirati tudósításokra oly gondot fordít, hogy 
na már a hírrovat (hazai hírek! nagyobb részét is sürgönyök képezik, 

mert a Festi H "lapnak már az express-levél sem jön elég gyorsan. 
A külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az 

összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek — 
költséget nets kiméivé — mindig lehetőleg kimerítő sürgönyöket.

Specialitását képezi még a Pesti Hírlapnak a mindenki állal oly szívesen olvasott, 
tanulságos és szórakoztató szerkesztői üzenetek rovata ; (naponta több, mint az összes 

napilapoké egész héten át, mi a szerkesztőség és olvasó közönség között fennálló szívélyes 
saládias viszonyról tesz élénk tanuságol).

S bár a legdíszesebb kiállításban naponta (a hétfőt kivéve) két teljes ivet — 16 oldal — fölvá- 
g'olt állapotban ad az olvasó kezébe, külön kedvezményül betenkint még egy zenemellékletet is kapnak 

a lap előfizetői, lelj-sen ingyen.’Oly kedvezmény, minőt ma egyetlen európai lap sem nyújt közönségének. 
Előfizetés — legcélszerűbb-n .postautalványnyal — a hó bármely rapjától kezdve eszközölhető s az előfizetési 

pénzek a Fenti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, nádor-utca 7. sz.) küldendők.
á?ar Levelező lapon nyilvánított óhajra a Pesti Hit lap egy hétig ingyen és bérmentve kapható 

mutatványul. '9SO 
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31 eí é via 14 írt, fél évre 7 írt, negyedévre 3 írt 50 kr., egy hóra 1 írt 20 kr.
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r>.,m Véletlen! ||
Ar, előhaladott évad és pénzszűke lehetővé tettek nekem, hogy egy nagy gyárnak íjé 

_ j - -.*> kendó' készletét megvegyem ; minél fogva azon helyréiben vagyok, hogy minden úrhölgy- )£-
nek egy óriási nagy, vastag, meleg einem pusztítható kendót bámulatos olcsó áron, a/. ^TVz 

j<\ )£ az 1 frt S3 krévt szállíthatok. Ezen felette divatos kendők a legjobb gyapjúból vannak szűr- $ o5«<
xkj jxőej'- kében három árnyalattal világos, közép és halványszürke] finom rojtokkal ellátva, sötét %- -(-1 :
ÍRV*?* széllel (bőrűn re) ; 175. cm hossznak és 175 cm. szélesek Sietni kell a megrendeléssel, -N 'Vx.y
v ; .7: -V. mig a készletben tart, mert ilyen alkalom nem kínálkozik többé. Megrenüelések készpénz ■$- _ /•'

vagy utánvéttel történhetnek. >,

____________ ___-______ _____________ ____ §
\J£v:. i II 0 0-szer nagyobbitva látható minden tárgy ar. újonnan feltalált Csoda-Zwblllikroskiip-sj___

vxxxxt-% piti minél fogva ez nélkülözhetlen minden kereskedő, tanító s tanulónál, só’t szükséges
l.y.és hasznos minden háztartásnál az ételek és italok megvizsgálása végett. Minden dob. e£V ÍS

ellátva és mindenik mellé azonkívül egy lupe van mellékelve, mely Ln." c> 
ai! rendkívül hasznos. Megrendelések készpénz vagy utánvét mellett 

eszközölhetik. Darabja csak 1 frt 50 kr. yc

és hasznos minden h.ízt
pr<Vr?atárgv£:\ al van e
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k n Bi ! Az egészén újonnan feltalált vilhgitó ingaóra, finoman polituro-
zott. üreges kerek de.l ke reibe foglalva költő (Ve-kér] és jeladó készülékkel, két bronziro 

% 3« • 7fitt sfiHval ÖKpatenr szarnia} jeti (Zifferblatt], mely még sötét éjszaka is minden más világító y
1»;. 5zer r’ - 4 is éi élőién világ t, mint a hold; és ezen nélkülözhetlen órákerül csak 2 forillt é£
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riiii Minden megrendelt óra a tisztán ehhez készített posta-1 ádácskába csomagoitatik 
é utánvéttel vagy az clőlegesen beküldött összeg me lett a világ minden részébe szállít!atik 

ii—áo A szálliíóház D. KLEKNEK által. Becs, 1 , Postgasse 20

ét

Előállítja, pontosan és olcsón szállítja az

Első magyar gazdasági gépgyár
rész vény társukat ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
Gyár: Külső váczi-út 7. mm A nrCT az osztr-magy államvasp.

Du UA 1 iliU 1 indohazának megérk. kapu- 
Lóvonatú vasút állomás. jálól lOpercznyi távolságra.

IC ill Sale gé s sé g :

szab. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben
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HIRDETMÉNY.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, Ö 

miszerint minden hazai és külföldi irodalmi termékekre megrendelést O 
eredeti árban elfogadok Egyúttal felhívom az újság olvasó közönség 0 

Q szives figyelmét arra is, hogy a hírlapokra az előfizetést szintén qJ
Q eredeti árban közvetilem, ebből a n. é. közönségnek az a haszna, ^
Qi hogy meg lesz kiméivé az utalványok kiállításától, sőt a posta Q
© portót is megtakarítja. Q
•O A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve vagyok teljes O
9 tisztelettel Q
9 SZIKES ANTAL. g
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4 és (nj) 6 lóerejű mozgonyokhoz és rnozgonyokkal
Szénffitésnéi kell 1*00—250 
Szalmaíütésnél kel! 5 — 7 
Cséplési képesség 5—7000

:íOO-:J5<í ko. szén (fa aránylag) 14 óra a. 
5 — 7 kéve szalma 100 kicsépelt kévénél 
<"—ÍOOOO középnagyságú kéve 14 óra alatt

a magoknak legtökéletesebb kicséplése, Mi lind tisztítása és osztályozása mellett.
Verőiéczes gözcséplőgépek vaskerettel

6, 8 s 10 lóerejű fa-, szán- és szalmafütési mozgonyokhoz s rnozgonyokkal

Első magyar gazdasági gépgyár
részvénytársulat ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
Kizárólag hazai gyártmányok.

6 —14

Hirdetés,

özv. Bakay Danit Inénak a Selyem utczában levő házában
egy kényelmes lakás Szent Mihály napjától kiadó. Értekezhetni a ^ raktárába Orosházán egy jó nevelésű erkölcsös keresztény fiú

Hirdetés.

Harsány! Ottó diszmű, norínbergi, rövidáru és varrógép

tulojdonosnőnél. ^ tanonczu! azonnal felvétetik. Értekezhetni levélileg.

Nyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889.
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